
 

 
 

12. december 2023 
 
 
Referat fra bestyrelsesmøde mandag den 11. december 2023 

 
Tilstede: Henrik Larsen, Jan Lagoni, Ulla Tørnæs, Anette Nicolaisen, Diana Mose Olsen, Jacob Day, 
Annette Bruhn, Rasmus Ditlefsen, Sune Ahrenkiel, Dan Støjer 
 
Afbud: Ea Sand 
 
Anette Nicolaisen deltog i mødet fra kl. 16.45 under behandlingen af punkt 3. 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
 
Godkendt 
 

2. Præsentation af nye bestyrelsesmedlemmer 
 
Henrik Larsen bød Jacob Day velkommen som ny medarbejderrepræsentant i bestyrelsen 
efter Kasper Kjærsgaard er udtrådt af bestyrelsen, da han har fået ansættelse andetsteds. 
 
Jacob Day præsenterede sig selv og det samme gjorde de eksterne bestyrelsesmedlemmer. 
 

3. Status på EG 
 
Sune Ahrenkiel orienterede om de netop modtagne anbefalinger fra UVM vedr. 
skærmbrug på gymnasiale uddannelser. 
 
På PR-møde i sidste uge var punkt vedr. skærmbrug på dagsordenen. Ledelsen har 
besluttet ikke at lukke ned for de 4 S’er, men vil fortsætte dialogen med elevråd og kolleger 
om emnet. 
 
Henrik Larsen spurgte ind til, hvordan det går med mobilfri undervisning. 
 
Rasmus Ditlefsen mente, at det afhænger af hvem man spørger… Det opleves fortsat, at 
der er forskel på hvor meget det håndhæves og at det kan være svært at håndtere. Og 
eleverne bruger bare computeren i stedet. Han mener, at de fleste elever er i stand til at 
styre mobilbrug. Det er ikke hans oplevelse, at det har skabt mere ro i timerne. 
 
Sune Ahrenkiel tilføjede, at han er klar over at eleverne har savnet en dialog inden 
beslutningen blev taget. Der har kun været uddelt ganske få advarsler. 
 
 



 

 
Jacob Day oplyste, at det er hans vurdering at mobilforbuddet er blevet taget positivt imod 
blandt lærerne. Fra lærerside er der dog en bekymring i forhold til nogle elever brug af spil. 
 
Dan Støjer indskød, at lukkes der ned for de 4 S’er gælder det jo hele dagen. 
 
Diana Mose mente ikke at flere forbud er vejen frem, da eleverne bare finder en måde at 
omgås det. Oplysning og information og at sørge for at involvere og skabe medejerskab vil 
have større effekt. 
 
Henrik Larsen konkluderede, at det er vigtigt med dialog og opfordrede elevrådet til at 
have virkelig gode argumenter for at de 12 anbefalinger ikke implementeres. 
 
Sune Ahrenkiel oplyste, at der blev afholdt en vellykket Gallafest den 24. november med 
1141 spisende gæster. 
 
Vedr. HF-tilsyn har der været afholdt første evalueringsmøder vedr. klasserum og trivsel 
samt skr. dansk og matematik. Der kan ikke konkluderes noget endnu, da effekten først 
kan ses senere. 
 
SUA orienterede om, at sidste brobygning er afviklet for dette kalenderår. Der har været en 
episode, hvor nogle elever måtte bortvises og der har efterfølgende været kontakt og lavet 
aftale med den pågældende skole. 
 
Der afholdes Åbent Hus tirsdag den 16. januar 2024 kl. 19-21 og lørdag den 20. januar 2024 
kl. 12-14. Det bliver efter samme koncept som de seneste år med individuelle 
rundvisninger ved EG guider, diverse stande, musik mv. 
 
Vores revisionsfirma Deloitte Esbjerg, er blevet overtaget af BDO pr. 1.12.2023. 
Overtagelsen medfører ikke ændringer ift  kontaktpersoner mv. 
 
Sune orienterede om, at brug af formand/forkvinde/forperson på EG blev drøftet på det 
seneste PR-møde. PR ønsker at bestyrelsen også inddrages i beslutningen om, hvad vi 
fremadrettet gør. Punktet tages op til drøftelse på næste møde. 
 
Sune oplyste, at vi har et hængeparti ift affaldssortering, som vi set i lyset af en fornuftig 
økonomi de kommende år gerne vil have implementeret. 
Implementeringen igangsættes i 2024. 
 

4. Regnskab 2023 
 
Der forventes et overskud for 2023 på knap kr. 800.000. 
 
Det foreløbige regnskab blev godkendt. 
 



 

 
5. Budget 2024 og overslagsår 

Budget for 2024 og 2025 ser meget positive ud, hvorefter det forventede resultat falder. 
Beregninger for 2026 og frem er dog meget usikre ift bla. elevtal. 

Budgettet for 2024 blev godkendt. 

6. Regnskabsinstruks 
 
Den reviderede regnskabsinstruks blev godkendt. 
 

7. Elevfordeling og optagelseskapacitet 
 
Dan Støjer informerede om processen ift elevfordeling og kapacitet, som er den samme 
som sidste år. 
 
Vi forventer at få udmeldt samme kapacitet som sidste år, dvs 7 klasser på stx/pre-IB og 4 
klasser på HF samt 1 HF3-klasse. 
 
Det giver nogle udfordringer i forhold til klassekvotienterne, at Regionen har lov til at 
tilføre nye elever frem til 1. november og det betyder, at vi har en høj klassekvotient på HF. 
Overordnet set ønsker vi ikke klasser med mere end 28 elever. 
 

8. Godkendelse af klasseloft 
 
Klasseloftet blev godkendt. 
 

9. Eventuelt, herunder fastsættelse af kommende mødedatoer 
 
Kommende mødedatoer: 
 
Tirsdag den 2. april 2024 
Mandag den 10. juni 2024 
Mandag den 9. september 2024 
Mandag den 9. december 2024 
 
Mødeindkaldelser udsendes i Outlook. 
 
Henrik Larsen takkede for et godt år og sendte en tak til både ledelse og medarbejdere på 
EG. 
 

Mødet blev hævet kl.  17.20 
 
Referent: Anne Scharstein 


